

温  
情  
相  
随

昌邑市北孟镇朱家村的朱华父亲去世，母亲患上重度精神疾病，从高一开始，朱华便带着妈妈上学，租住在学校附近一间不足10平米的地下室里。2011年朱华被济南大学录取，为了帮助朱华，潍坊市福利彩票中心出钱将朱华的母亲送到潍坊市社会福利院居住，中秋和国庆期间，朱华为了打工赚取生活费选择做兼职，她在中秋节给妈妈打电话送去了问候，希望妈妈一切都好。



社会福利院是朱华和妈妈的新家。

## 背起妈妈上学的女孩朱华

# 这个假期不在妈妈身边

本报记者 丛书莹

## “中秋，我在这边做兼职”

朱华现在在济南大学法学院读社会工作专业，是大二的学生。中秋放八天假，但是朱华没有回潍坊，她在假期期间做了一些兼职，想赚点生活费，主要是给商家发传单，虽然一天赚个几十块钱，但是八天加起来就能赚将近半个月的生

活费。“中秋节，给妈妈打个电话送去了问候”。

潍坊福彩中心每年会提供朱华7500元的学费和每月600元的生活费，朱华平时生活非常节俭，为了不再给资助她的人添加麻烦，经常出去找点兼职做，例如发传单、促销员等。朱华说，

这样既能锻炼自己，也能攒一些钱。

据了解，朱华的妈妈现在住在潍坊社会福利院，日常生活都有专人照料着，朱华说，她不用担心妈妈吃不饱饭，不用担心妈妈会走丢，中秋不回家，她也很放心。

## “对我来说，这已很幸福”

“看到同学回去和家人团圆，当然也很羡慕，但是现实就是现实，我也是用自己的努力过着自己的中秋节和国庆节，对我来说，这已很幸福。”朱华说。

20岁的朱华曾经有一个幸福的家庭，清贫却其乐融融。1998年父亲因肺气肿去世摧毁了这个完整的家庭。由于亲人的离世和家庭

生活的巨大压力，朱华的母亲患上了严重的精神性疾病。

从高一开始，朱华便带着妈妈上学，租住在学校附近一间不足10平米的地下室里。2011年高考结束的第二天，这个坚强的女孩又带着妈妈来到潍坊城区打工赚取上大学的费用。当年8月1日，朱华确定被济南大

学录取，她说：读大学时，她还要带着妈妈，一辈子都守护在妈妈身边。

潍坊市福彩中心得知朱华的情况后，积极组织开展救助工作。在详细了解其家庭情况和其母亲病情后，潍坊市福彩中心决定负责朱华大学期间的学费和生活费用，帮助母女修缮漏雨的房屋。

## “福利院，是我和妈妈的新家”

“社会福利院是我和妈妈的新家，中秋节，妈妈在那里不会孤单”朱华说，2011年9月1日，潍坊市福彩中心在社会福利院为她和妈妈找到了“新家”，从那之后她再也不用带着妈妈到处漂泊了。

宽敞的房间、独立的卫生间、两张大床、电视、衣橱，全然一副家的样子，朱华说当她走进新家时有点懵，“我没想到能住在这么好的地方，真的没有想到”，朱华很高兴。“我们终于有家了”朱华说，她当时一

直握着妈妈的手，眼睛里泛起了泪光。

朱华说，妈妈过得好，自己在外面也少了牵挂，能够安心学习、安心打工，朱华说，等到自己完全独立，有能力了，一定会和妈妈一起过中秋节。

婚庆满员、喜宴扎堆、红色“罚单”

## 这个黄金周成了“结婚周”

对新人的喜宴。

吉祥大酒店十一期间每天的婚宴在4家左右，“每年的十一我们都将迎来‘结婚潮’，今年结婚的新客人格外多，但是我们的价格还是一桌600元起价。”吉祥大酒店的李经理告诉记者。

记者在采访中了解到，要想在“十一”长假期间结婚，必须在半年之前预定婚宴，订晚了就订不上。有的酒店现在已经有预订明年国庆节的宴席的电话打来。

结婚的多了，遭受国庆“红包季”的困扰的市民也不在少数，在潍柴上班的李先生告诉记者，十一期间他收到了4张喜帖。

“四张喜帖，我花了1200块钱”。李先生说，朋友结婚是大喜事，但是红色“罚单”一下子全聚在一块，有点吃不消。“结婚发喜帖，随份子是老传统了，人家都随，咱不随好像不入伍、不合群似的，但想着等到自己结婚那一天，人家也得拿红包，心里也就没有这么抵触了，都是礼尚往来”。李先生笑着说。

本报记者 丛书莹